





## КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

*Зерно-основа колхозного производства***За 20 центнеров зерна с каждого гектара**

Хороши хлеб! Бригадир полеводческой бригады Иван Кравцов (слева) и бригадир тракторной бригады Павел Темников осматривают поле пшеницы.

Колхоз «20 лет Октября», Усть-Пристанского района, ежегодно получает на больших площадях высокие урожаи зерновых культур — в среднем по 100 пудов зерна с гектара, а пшеницы — около 150 пудов. Колхоз завоевал почётное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1954 года.

Зерновое хозяйство является основой развития колхоза, основой роста благосостояния колхозников. Артель слает государство ежегодно десятки тысяч пудов зерна, обеспечивает создание семенных и фуражных фондов, выдаст много хлеба на трудники. Зерно — это мясо, масло, молоко, шерсть. На основе прочного зернового хозяйства в колхозе успешно развивается животноводство и другие отрасли хозяйства.

На этой странице рассказано о том, как колхозники борются за выполнение указаний партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства, как, отвечая на обращение участников соревнования передовиков сельского хозяйства Сибири, развернули они подготовку к уборке урожая, как борются за право участвовать на Выставке в будущем году.

**В дружбе с передовой агротехникой**

Вторая полеводческая бригада славится в колхозе высокими урожаями зерновых культур. В 1952 году она собрала в среднем с каждого гектара по 18,6 центнера зерна, а на площади 500 гектаров — по 21,7 центнера. На шестом поле со 117 гектарами мы получили по 25,5 центнера пшеницы, восьмое поле — 118 гектаров — даже по 24 центнера. За высокий урожай зерновых культур в 1952 году многие члены нашей бригады утверждены участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Опыт 1952 года мы применили и в этом году, лишь немногие изменения в обработке почвы. Из зерновых культур возделываем пшеницу сортов Мильтиум-553, Альбидум-3700, Гордеев-Форме-10, овес сорта Победа, подсолнечник сортов Барнаульский. Кроме того, выращиваем кукурузу, просо, рыхлик, травы. Сеем только по парам и зяблей, всенакинам на глубину 20—22 сантиметра. Зимой на всей площади посева производим снегозадержание. Весной принимаем меры, чтобы не упустить влагу с полей.

Сев всегда стремимся провести в предельно скатые сроки. Нынче, как и в прошлые годы, завершили его за 12 дней, хотя посевная площадь в бригаде увеличилась за счет расширения селев и залежи на 160 гектаров и составляет сейчас 1.200 гектаров. Пшеница нынче посевна за шесть дней. Применили перекрестный сев. На каждый гектар при этом высевали по 180 килограммов зерна, при рядовом способе — 150 килограммов. Кукурузу на 74 гектарах и посевную на 40 гектарах посевали квадратно-гнездовым способом. Семена перед высевом проправливали, подвергали воздушно-тепловому обогреву. Все семена выглядят отлично, пшеница и овес уже колосятся. На каждом квадратном метре насчитывается в среднем до 400 растений.

Хорошо проведенный сев — это лишь начало борьбы за высокий урожай. Без тщательного ухода за посевами высокого урожая не получится. Колхозники хорошо усвоили эту истину: не жалеют сил и времени на обработку полей. Посевы зерновых прополоты вручную, а кукуруза и подсолнечник, посевные квадратно-гнездовым способом, обработаны тракторным культиватором два раза: вдоль и поперек. Обработаем их еще раз.

Нынче мы внесли в почву удобрений больше, чем в 1952 году. При культивации весной удобрили землю перегноем, золой, куриными пометами, суперфосфатом. Кроме того, при перешашке паров вносили в почву перегной. Подкормки минеральными и местными удобрениями подсолнечник, выращиваемый на семенах, и пшеницу, посевную перекрестным способом.

Бот те основные мероприятия, которые мы проводим, чтобы вырастить высокий урожай зерновых.

**И. КРАВЦОВ,**  
бригадир второй полеводческой бригады колхоза.

**Наше счастье — в общественном труде**

Вырастить большой урожай — дело нелегкое. Тут уж все должны трудиться на совесть — и трактористы, и колхозники. Вот я скажу про свою работу принципиальнее. Как будто и небольшое дело делаю, но от моей работы тоже многое зависит. Ведь если не отрегулировать заранее культиватор или плуг, не следить за глубиной обработки почвы, то неминуемы оставлять трактора и брак. Значит, будут недобраны сотни, тысячи центнеров хлеба, овощей, картофеля, трав.

Поэтому я всегда готовлю свои машины заранее. Перед выездом знакомлюсь с полем, чтобы не было никаких неожиданностей. Во время работы глаз не спускаю с плуга или культиватора, поэтому брака у меня не бывает.

Все мы, колхозники, знаем: хорошо потрудившись — хорошо и заработаешь. В этом году мы особенно разбогатеем. Ведь если я выработаю хотя бы, как в прошлом году, 500 трудодней (а будет наверняка с лишним больше), то получу только хлеба две тонны да денег две с половиной тысячи рублей. Правильно говорят, что наше счастье — в общественном труде.

**А. КОШЧАРОВА,**  
колхозница сельхозартели «20 лет Октября».

Хозяйство нашего колхоза своеобразное. Мы выращиваем и поставляем сельхозартели края отборные семена лучших для Алтайских сортов пшеницы: Мильтиум-553, Альбидум-3700, Гордеев-Форме-10, овес сорта Победа, гречихи сорта Богатырь, гороха сорта Бургский. Поэтому зерно должно быть крупным, совершенно чистым, сухим, с большой энергией прорастания. Этим значительно повышается ответственность колхозников за урожай и создает большие трудности при обработке и сохранении зерна.

Со своей задачей — поставлять отборные, хорошо обработанные семена — колхоз справляется успешно. Мы сдаем зерно только первым и вторым классам.

Колхозники научились выращивать высокие урожаи пшеницы, овса, проса. Урожай зерновых культур с каждым годом неуклонно повышается. В 1949 году, например, колхоз получил в среднем с каждого гектара по 11,5 центнера зерна, в 1950 году — по 12,4, в 1952 году — 16,1 центнера.

За высокие урожаи зерновых культур в 1952 году наш колхоз ныне представлен кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Несмотря на засуху, тогда мы получили с гектара по 16,8 центнера яровой пшеницы на площади 1.305 гектаров, по 18,5 центнера овса — на площади 214 гектаров и по 8,8 центнера ржи — с 72 гектарами. С отдельных участков было собрано по 25—30 центнеров зерна.

Выполняя указания сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, колхозники поставили своей задачей в ближайшие два года добиться урожая зерновых на всей площади посева в среднем не меньше 25 центнеров с гектара, а уже в этом году получить не меньше 20 центнеров. И так будет, потому что колхозники нашей артели стали настоящими мастерами высоких урожаев. Недаром 17 хлеборобов за трудовые достижения награждены орденами, 140 человек — медалями.

В связи с этим значительно увеличивается оплата труда колхозников. Колхозники получают за каждый трудодень по пять рублей деньгами и по три килограмма хлеба. В ближайшие годы добьемся того, чтобы выдавать на трудодень не меньше десяти рублей деньгами. Это — самый верный путь укрепления производственной дисциплины, усиления трудовой активности колхозников.

Зерновое хозяйство — основная отрасль в колхозе, но, конечно, не единственная. На ее основе развиваются животноводство и

другие отрасли, но пока не так успешно. Животноводство в колхозе большое, но пока еще с низкой продуктивностью. Мы попрежнему будем развивать зерновое хозяйство как основную отрасль, но в то же время уделяем больше внимания и другим отраслям хозяйства, особенно животноводству. В этом году значительно укрепим коровую базу, будем заготовлено по тридцать центнеров грубых коров и по семь тонн соломы на условную голову скота. В прошлом году было заложено всего 130 тонн соломы, а нынче заложим три тысячи тонн. Сейчас колхоз успешно ведет косовицу трав и заделку соломы.

Общественное хозяйство артели развивается бы значительно успешнее, если бы мы получали большие помощи от механизаторов Усть-Пристанской МТС. Сейчас мы готовимся к уборке урожая. Почти все, что зависит от нас, сделано: зернохранилища, ремонтники, побелены, верноочистительные машины подготовлены. Имеется в колхозе тысяча мешков, отремонтировано и сделано двадцать новых бричек, подготовлены две колхозные автомашины, приспособлены лопаты, метлы. Но все-таки мы ощущаем необходимость испытывать большие трудности на очистке зерна. Тока у нас не механизирована, вся обработка зерна ведется вручную. Уже давно просим руководителей Усть-Пристанской МТС выделить колхозу хотя бы один ВИМ, но пока безрезультатно. А ведь в этом году зерна будет очень много, обработать его вручную на клейтонах за короткий срок просто невозможно. Мы считаем крайне необходимым комплексную механизацию токов, но одному колхозу без МТС ее не осуществить.

Колхозники нашей артели борются сейчас за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года, и уже не только по зерновому хозяйству, а также за право участия в соревновании со ставропольцами, вступающим в соревнование со ставропольцами. Я беру обязательство убрать за двадцать дней сцену двух комбайнов «Сталинец-6» 1.200 центнеров зерновых и намолотить с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна.

И. ЧУЙКОВ,  
комбайнёр Усть-Пристанской МТС.

**Собрать урожай весь — комбайнеру слава и честь**

Нынче я, как всегда, буду убирать хлеб в первой полеводческой бригаде колхоза «20 лет Октября». Урожай складывается большой. Это радует меня, но и заставляет еще тщательнее подготовить свой сцену. Комбайны не успеют отвезти хлеб от комбайна, потребуются автомашины. Я приспособлю инженеры для отгрузки зерна в автомашины. Готовимся мы к уборке высокого хлеба. Чтобы барабан не забивался соломой, переставили задние двери на место средних, а первый и второй брикеты делаем четырехгранными вместо круглых. С этой же целью удлинили штыки брикетов.

На каждом комбайне установили зерноуловители, оборудуя машины электроосвещением. Мы так подготовили свой сцен, чтобы он работал круглые сутки и в любую погоду. При полегом хлебе поставим винтообразные мотовилы и сделаем загонку под углом 45 градусов к направлению полегания.

Присоединяясь к алтайским комбайнерам, вступающим в соревнование со ставропольцами, я беру обязательство убрать за двадцать дней сцену двух комбайнов «Сталинец-6» 1.200 центнеров зерновых и намолотить с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна.

**К. ЧУЙКОВ,**  
комбайнёр Усть-Пристанской МТС.

**Работаем в тесном содружестве**

Трактористы стали постоянными рабочими машинно-тракторных станций, но от этого ответственность механизаторов за развитие колхозного производства не уменьшилась, а возросла. Ведь мы теперь, как рабочие государственного предприятия, отвечаем перед государством за урожайность зерновых культур и продуктивность животноводства, за укрепление общественного хозяйства колхозов.

Теперь мы обязаны активно участвовать в подъеме всех отраслей сельского хозяйства, наиболее полно механизировать все работы. На 45 процентов по сравнению с прошлым годом увеличился объем тракторных работ в колхозе.

Успех нашего общего дела по подъему сельского хозяйства зависит прежде всего от того, насколько крепко сработались колхозники и механизаторы. При тесном содружестве комбайнов и тракторов, соревнование со ставропольцами, я беру обязательство убрать за короткие сроки лишь потому, что нас четко обслуживали колхозники; никогда не было остановов из-за смены, подвода горючего, воды. Мы же ликвидировали простран машин по техническим неисправностям.

Характерно, что в этом году у нас значительно повысилась взаимная требовательность, колхозники и механизаторы строже контролируют друг друга.

Живем мы вместе с полеводческой бригадой в одном благоустроенным полевом стане. Это нас еще больше сближает. Мы постоянно друг у друга на виду, вместе решаем общие вопросы, созвещаемся.

**П. ТЕМНИКОВ,**  
бригадир тракторной бригады Усть-Пристанской МТС.

**Боремся за высокую трудовую активность колхозников**

Своей главной задачей партийная организация колхоза считает мобилизацию тружеников артели на превращение в жизнь решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, повышение трудовой активности колхозников. Агитаторы Андрей Коржов, Валентина Чижкова, Зинаида Туркина и другие в бригадах и на фермах разъясняют колхозникам решения партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, увязывая их с делами и задачами колхоза.

Партийная организация стремится, чтобы социалистическое соревнование было не формальным, а действенным, охватывало всех колхозников. Регулярно подводятся итоги соревнования, отмечаются на доске показателей, имена передовиков заносятся на Доску почета. Опыт лучших людей артели становится достоянием всех колхозников, обсуждается в бригадах, применяется на практике. Поэтому в колхозе много мастеров высоких урожаев и хороших животноводов. Многие систематически перебывают в соревновании. Например, колхозники Павел Еремин, Евдокия Вяткина, Иван Прянников, Антонина Коншарова, работавшие сельщиками и прицепщиками, выполнили нормы на 150—170 процентов. Хорошо трудаются они сейчас на сенокосе, уходе за посевами.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины — одна из основных задач парторганизации. Вместе с правлением колхоза мы добились в этом значительных успехов. В прошлом году у нас появилось шесть человек, не выработавших минимум трудодней, нынче все члены артели активно участвуют в колхозном производстве.

Очень важным моментом в жизни женщин-колхозниц явилось открытие детских яслей. Многие женщины-матери до этого не ходили на работу только потому, что им негде было оставить детей.

Но самый главный метод укрепления трудовой дисциплины — это индивидуальная работа с людьми, беседы. Каждый случай нынешнего колхозника на практике сразу же становится известным всем. Поэтому на доске показателей, имена передовиков заносятся на Доску почета. Опыт лучших людей артели становится достоянием всех колхозников, обсуждается в бригадах, применяется на практике. Поэтому в колхозе много мастеров высоких урожаев и хороших животноводов. Многие систематически перебывают в соревновании. Например, колхозники Павел Еремин, Евдокия Вяткина, Иван Прянников, Антонина Коншарова, работавшие сельщиками и прицепщиками, выполнили нормы на 150—170 процентов. Хорошо трудаются они сейчас на сенокосе, уходе за посевами.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины — одна из основных задач парторганизации. Вместе с правлением колхоза мы добились в этом значительных успехов. В прошлом году у нас появилось шесть человек, не выработавших минимум трудодней, нынче все члены артели активно участвуют в колхозном производстве.

Очень важным моментом в жизни женщин-колхозниц явилось открытие детских яслей. Многие женщины-матери до этого не ходили на работу только потому, что им негде было оставить детей.

**А. ДУДНИКОВ,**  
секретарь парторганизации колхоза.

**Цифры и факты**

За минувшие два года колхоз сдал государству 70.000 пудов зерна. Нынче будет сдано 100.000 пудов зерна. Если перевезти это количество хлеба по железной дороге, то потребуется 100 двухосных товарных вагонов.

Колхоз сдал государству по плану и продал в порядке государственных закупок за последние три года 10,5 тысячи пудов мяса. Для его перевозки потребовалось бы семьдесят трехтонных автомобилей.

Если бы слить в бассейн все молоко, сданное государству за последние два года колхозом, то получилось бы большое озеро площадью в полтора гектара и глубиной в 70 сантиметров.

В колхозе имеется большой сад, размежеванный на 20 гектаров. Он ежегодно приносит колхозу десятки тысяч рублей дохода. В этом году он даст не меньше 160 тысяч рублей. Колхозники, работающие в саду, получают на каждый трудодень до 38 рублей.</p

